
En fantastiskt nyhet nådde 
HIF:s ordförande lördagen 
den 23 augusti, samma dag 
som föreningen firade hundra 
år. Kronofogden, som försökt 
att driva in över en miljon 
kronor från föreningen, har 
avskrivit ärendet. Hällefors-
näs IF är nu återigen skuldfri. 

Som vi skrev i förra numret ja-
gades Hälleforsnäs IF av Krono-
fogden, som på uppdrag av 
Arbetsförmedlingen försökte 
driva in allt tidigare utbetald  
lönebidrag för en anställd, en 
summa som uppgick till över en 
miljon kronor. Detta på grund 
av en administrativ miss, före-
ningen hade under en tid missat 
att betala in tjänstepensions- 
avgifter för den anställde. 

HIF bestred det orimliga åter-
betalningskravet men gjorde 
rätt för sig. 

— Vi betalade in alla avgif-
terna vi hade missat och var 
skyldiga att betala. Sedan kunde 
vi bara vänta och se om förnuf-

tet skulle segra. Vi kunde ju 
omöjligen trolla fram en miljon 
kronor, säger Richard Hedlund, 
föreningens ordförande. 

Till slut kom beskedet att  
idrottsföreningen kom undan 
återbetalningskravet.  

— Precis innan jag skulle till 
Edströmsvallen för de sista för-
beredelserna inför dagens 
hundraårsfirande fick jag beske-
det att ärendet var avskrivet hos 
Kronofogden. En oerhörd lätt-
nad! Vilken glädje! 

Det är stort att fylla hundra år. 
Inför festen den 23 augusti tog 
Hälleforsnäs IF fram en jubi-
leumsskrift, ”en hyllning till ett 
sekel av idrott, gemenskap och 
lokal storhet”. Under den stora 
dagen ordnades på Edströms-
vallen en utställning och en fot-
bollsmatch, en veteranmatch 
med legendarer födda 60- och 
70-talet  mot 80-talister (som 
”gamlingarna” förlorade med 
0 – 6). På gjuterimuseet anordna-
des en rundtur vid bandy- 
utställningen med legendarer 

från bandylaget ”Brukets Blå”.  
Dagen avslutades med mingel 

och en bankett med trerätters 
middag och underhållning på 
Bruket, där hederspriser dela-
des ut till ett flertal personer 
som på ett eller annat sätt är 
värda att uppmärksammas:    
Wille Zazis (postumt) för flest 
allsvenska bandymatcher (273), 
Kent ”Kösa” Pettersson för flest 
allsvenska bandymål (206),  
Anders Nilsson för flest serie-

matcher i fotboll (359), ”klanen” 
Forselius (Håkan, Mats och 
unge David) för sammanlagt 
över 760 spelade fotbolls- 
matcher, Håkan Spångberg för 
lång och trogen tjänst, Ola 
”Huge” Söderkvist för lång och 
trogen tjänst samt ismakarna, 
Katarina Skeppstedt, Pierre  
Söderberg för sina ovärdeliga 
roller och gärningar inom HIF.
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VÄLKOMMEN!

Värmepellets! 
 

Försäljning av 
kvalitetspellets från 

Forssjö Bruk 
 

Avhämtning från  
Hälleforsnäs eller 

hemleverans 
 

För mer info och  
dagsaktuella priser,  

besök hemsidan 
pellets.halleforsnas.se 

eller ring  
0709-49 05 29

Jubilerande HIF slapp betala miljonskuld
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Skolinspektionen avslog ansökan om att 
få starta en friskola i Kyrkskolans loka-
ler i Mellösa. Beslutet grundas i att kom-
munen ännu inte har fattat formellt 
beslut om att avveckla den nuvarande 
skolverksamheten i byggnaden. 

— Detta betyder inte att pengarna som 
samlades in för ansökningsavgiften är kas-
tade i sjön. Vi har överklagat skolinspektio-
nens beslut till förvaltningsrätten och 
ansökningsavgiften, 75 000 kronor, finns 
kvar så länge ärendet behandlas, säger  
Marcus Flood, styrelseordförande i Mellösa  
Utbildning AB, som planerar att ta över drif-
ten i fall Flens kommun bestämmer sig att 
lägga ned skolan i Mellösa. 

Flens kommun ser inte med blida ögon att 
Mellösaborna vill starta en friskola. Den 
anser att en friskola skulle påverka kommu-
nen negativt.  

— Vårt mål är inte att skapa motsättningar, 
utan att berika Flens skolutbud och bevara 
landsbygden som en levande plats för barn 
och unga.  

Mellösaborna fortsätter att arbeta för ett 
öppet, tryggt och tillgängligt skolalternativ 
i Mellösa. 

— Vi har valt att överklaga Skolinspektio-
nens beslut till Förvaltningsrätten. Alla barn 

har rätt till en likvärdig utbildning och  
familjer har rätt att själva välja den skola 
som passar bäst för just deras barns behov. 

Kommunens skolstrukturutredning pågår 
under hösten. Därefter fattas beslut i kom-
munen om bland annat Kyrkskolans fram-
tid. Under många år har den varit hotad och 
med jämna mellanrum har ortsborna har be-
hövt slåss högljutt för att få behålla sin skola. 

— Vi kavlar upp ärmarna, vi gör vårt  
yttersta och vi tror på Mellösas framtid. Vi 
gör det med stort engagemang, tålamod och 
respekt för rättsprocessen. Vi har fått fantas-
tiskt stöd från många håll, och det stärker 
oss i vår tro på att förändring är möjlig när 
viljan finns.

Friskolan i Mellösa överklagar avslag

Skolbyggnaden från 1930.  Skolhuset inrymde 
fyra klassrum, gymnastikhuset intill inrymde en  
gymnastiksal, en träslöjdsal och en vaktmästar-
bostad.                    FOTO: SÖRMLANDS MUSEUM 

JARMO HAAPAMÄKI 

Flens kommun 
fick böter 
Flens Kommunfastigheter AB fick 
böta 117 600 kronor, en byggsanktions-
avgift på två prisbasbelopp, för att 
man inte åtgärdas bristerna i en per-
sonhiss på fastigheten Hällefors Bruk 
1:119 (Torsbovägen 12 i Hälleforsnäs) 
eller tagit hissen ur bruk trots ej god-
känt besiktningsintyg. 

Vid en besiktning hittades flera fel i 
hissanordningen;  en av anrops-knap-
parna, vidarekoppling av nödtelefon 
samt varningssignalen vid överlast 
var alla ur funktion. Dessa brister ut-
gjorde att hissen inte fick brukas för-
rän bristerna hade åtgärdats och 
ombesiktning genomförts. 

Vid en senare kontroll konstatera-
des dock att hissen inte var avstängd 
och användes dagligen av personer 
med nedsatt rörlighet, trots att bris-
terna inte var åtgärdade. 

Fastigheten, där även OK Tjärnens 
tidigare klubbhus och förskolan Mas-
mästargården ingår, såldes senare 
under våren till en företagare bosatt i 
Sundbyberg.



Alltid den tredje lördagen i 
september, då anordnas Häl-
leforsnäs Bruksmarknad. En-
dast två gånger har ingen 
marknad anordnats sedan 
starten 1992. Då var det pan-
demin som satte stopp för 
alla större folksamlingar. 

Marknaden den 20 september 
bjuder inte på några större över-
raskningar, förutom att knal-
larna kommer att flyttas upp 
från ”gropen” till den asfalte-
rade planen framför disponent-
bostaden, ”Stora huset”.  

— Några knallar klagade på 
att det dammade för mycket i 
gropen.  Dessutom var det svå-
rare för rullstolsbundna att ta 
sig fram på det mjukare under-
laget i gropen, säger Åsa Gus-
tafsson, ordförande i Stiftelsen 
Hälleforsnäs Bruksmarknad. 

— Som vanligt, blir det en 
hemvändardag för många och 
uppemot 70 knallar. Vi vill inte 
ändra för mycket, och inte heller 
att marknaden växer för myc-

ket. Den lilla marknaden i Häl-
leforsnäs har sin charm och är 
omtyckt av många. 

Det är svårt att veta exakt hur 
många marknadsbesökare som 
tar sig till Hälleforsnäs varje 
september, men den ”lilla” 
marknaden fyller i stort sett 
halva byn med parkerade bilar. 

— Vi uppskattar det vanliga 
antalet marknadsbesökare till 
någonstans mellan 5 000 och 
7 000 personer. Men det kan bli 
fler, säger Tomas Olsson, styrel-
seledamot i stiftelsen. 

Det är många som jobbar i  
kulisserna för att arrange-
manget överhuvudtaget kan bli 
av.  I dag är det främst medlem-
mar i Hälleforsnäs IF,  Gymmix 
Hälleforsnäs/Flen och OK Tjär-
nen som arbetat ideellt, både 
inför och under marknaden. 

Förberedelserna börjar redan i 
mars, när inbjudningar börjar 
skickas till knallar och de första 
planeringsmötena äger rum. På 
hösten, efter ett antal plane-
ringsmöten och kontakter med 

knallar med mera, börjar det fy-
siska arbetet. De olika mark-
nadsplatserna ska markeras, 
strömkablar ska dras fram, skyl-
tar för parkering ska tillverkas 
och bäras fram, tält sättas upp... 

— Visst, det är mycket arbete 
men vi gör det här för att ge 
något till samhället. Dessutom 
är det rätt roligt att se hur väl 

marknadsbesökarna trivs. Man 
har gjort nånting bra! 

— Men skriv att det inte skulle 
skada om vi fick fler yngre per-
soner med i styrelsen. Än så 
länge orkar vi, men vi måste 
tänka på framtiden.
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En del av styrelsen. Tomas Olsson, Roger Eklöf, Stig Nygren, Åsa Gustafsson, 
Jesús Cruz och Marit Andersson framför Kolhuset på Bruksområdet, där 
höstmarknaden har anordnats nästan varje år sedan 1992. Ledamöterna 
Eva Lundin, Tommy Gunnarsson och Diana Lindén är inte med på bild.

TEXT OCH FOTO:  
JARMO HAAPAMÄKI 

Den lilla Bruksmarknaden funkar rätt bra som den är
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Det är inte många kvar av de gamla ekarna vid Celsing allé.  Denna bjässe 
bakom busshållplatsen vid gamla posten fälldes av de starka byvindarna  
fredagen den 15 augusti.                                     FOTO: JARMO HAAPAMÄKI

Starka vindar fällde träd

JARMO HAAPAMÄKI

Boing 
All-Service

Kontakta oss för hjälp med 

• Ombyggnationer 
• Snickerier 

•Reparationer 
• Trädgårsarbeten 

 
ROT- och RUT-avdrag direkt på fakturan

070-654 20 82 
Hagvägen 7, Mellösa 

 info@boingallservice.se 
boingallservice.se 

Vi söker medarbetare till vårt gäng, så hör av dig! 
De flesta av oss är pensionärer med yrkeserfarenhet.

Mycket starka byvindar  blåste 
omkull flera träd i Hälleforsnäs 
med omnejd fredagen den 15 
augusti. Det ”händelserika vä-
derläget” förklarades  av extrem 
värme i sydöstra Sverige och 
kallare väder med lokalt mycket 
kraftiga byvindar och regn i 
norr, enligt SMHI.  

Den kortvariga, men på sina 
ställen ödeläggande stormen 
som drabbade Hälleforsnäs vid 

fyratiden på eftermiddagen, 
blåste flera träd till marken. 
Bland annat den ståtliga eken 
vid busshållplatsen vid slutet av 
Celsings allé gav vika när de 
kraftiga vindarna drog över 
stället.  

Celsings allé, hela vägen från 
Storgatan fram till bruksherr-
gården, var förr i tiden kantad 
av ståtliga ekträd.
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FÅ MER FÖR DIN BIL 

LÅT OSS SÄLJA DIN BIL 
VI TVÄTTAR BILEN 

VI TA BILDER PÅ DEN 
VI ANNONSERAR 
VI SÄLJER BILEN

Öjavägen 4  Flen   
tel. 072 - 96 72 111 

e-post: info@cartimeab.se

VI KAN SÄLJA  
DIN BIL FÖR DIG

Om vi inte säljer din bil  
inom en månad och du väljer  

att ta bilen är det gratis.  
Ingen kostnad för dig. 

Om du har några frågor  
så hör gärna av dig.

Öppettider: 
måndag–fredag  kl 11–18 

lördag  kl 11–15 
söndag  stängt

VÄLKOMMEN!

onsdag 3 september Aktivitet: Chokladens historia, smakprovning 
Meny: Slottstek, kokt potatis, gräddsås 
 

onsdag 10 september Aktivitet: Sittgympa med Anita 
Meny: Fiskgratäng, kokt potatis, sallad 
 

onsdag 17 september Aktivitet: Scenkonst Sörmland framför Lill-Babs 
Meny: Pasta med skinksås, sallad 
 

onsdag 24 september Aktivitet: Berit Robrandt Ahlberg berättar om afasi 
Meny: Kalops, kokt potatis, sallad, rödbetor 
 

onsdag 10 oktober Aktivitet: Bullbak på gång och vi fikar 
Meny: Dillkött, kokt potatis, sallad

VARMT VÄLKOMNA!

onsdag 3 september

onsdag 17 september

onsdag 24 september

onsdag 1 oktober

onsdag 10 september

Varje onsdag kl. 12.30 kan du 
komma och äta lunch med oss!
Lunchen tillagas och levereras av Bruksrestaurangen. 
Kostnad: 87 kr inkl. lunch, måltidsdryck, grönsaker,  
smör och bröd, dessert, kaffe/te och kaka 
Kom ihåg! Boka senast fredag veckan före! 
Ring! 0157-43 08 07 Meddela ev. matpreferenser, t. ex. allergi
Aktiviteter cirka klockan 13.00      Musikunderhållning, Bingo, föreläsning m.m.  
För aktuell aktivitet, titta i menyn längre ned. Gratis med undantag för Bingo, som  
kostar 10 kr/bricka och Musikbingo 10 kr (endast en bricka per person). 
Fika serveras onsdagar cirka klocklan 13.30 
Kostnad: 20 kr inkl. fikabröd, kaffe/te. Ingen förhandsbokning behövs.

Kyrkoval den 21/9 2025

Vart fjärde år är det kyrkoval i Sverige. Alla som är 16 år 
eller äldre på röstdagen, har möjlighet att rösta. På det 
röstkort som Du kommer få på posten, framgår vilka  
olika möjligheter du har att delta och rösta. 
 
Det är tre val som alla är lika viktiga:  
val till Kyrkomötet, Stiftsfullmäktige och  
till vår församlings Kyrkofullmäktige.

I Mellösa församling är vi cirka 
1 340 röstberättigade. Vid valet 
2021 gick fler och röstade i  
Mellösa församling än snittet i 
Sverige. Vi som arbetar med att 
genomföra valet hoppas att vi  
blir än fler denna gång, ta din 
röstsedel och utnyttja din  
demokratiska rättighet!

Mellösa församling är trots sin  
litenhet en mycket aktiv församling  
för sina församlingsbor. Som exempel  
vill vi nämna att barn- och körverksamheten är  
väldigt uppskattad. Mycket mer av verksamheten går  
att läsa i församlingsbladet som Du får i brevlådan.

Tider och platser för att Du ska kunna göra din röst hörd:
 

 
För att förtidsrösta finns följande platser och tider: 
Pastorsexpeditionen, Harpsundsvägen 15, Mellösa (P) 
eller i Kyrkans hus, Celsings allé 15A, Hälleforsnäs (K)

Röstning i vallokal på valdagen den 21 september 
Församlingshemmet, Harpsundsvägen 21, Mellösa
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Boken om Hälleforsnäs IF
BÖCKER

MELLÖSA BIGÅRD
Mats & Marianne

Honung från egen bigård

Vi finns i prylmarknadshuset i Mellösa. 
Hemleverans kan ordnas.

Mats 
070-591 47 45

 Marianne 
070-309 49 47

För aktuella öppettider ring 070-277 24 58 
eller besök hemsidan mellosaprylmarknad.se 

”Hundra år med Hälleforsnäs Idrotts-
förening” är kanske inte en bok i sin 
rätta mening, men i varje fall en trev-
lig skrift på 48 sidor som berättar vår 
lokala idrottsförenings mångsidiga 
historia på ett intresseväckande sätt.  

Skriften, redigerad av Henrik Kull-
berger innehåller en mängd intres-
santa bilder som man hittat i 
föreningens arkiv och andra källor, 
samt välskrivna berättelser om varje 
sektions bildande, motgångar och 
framgångar samt i vissa fall nedlägg-
ning. Och mycket mer. 

Läsarna får bland annat veta vem Johannes Sigfrid Edström var, 
mannen som gav namnet till vår idrottsplats som byggdes på ”ett 
kärr fullt med avskräde och tusende råttor”. 

Stort utrymme har getts till ”Brukets Blå”, ortens framgångsrika 
bandylag som i sina storhetsdagar lockade tusentals åskådare för 
att se HIF:s hemmamatcher på Edströmsvallen. Men även förening-
ens tennissektion, cykelsektion, brottningssektion, dambasket och 
fridrotten har fått utrymme i skriften.  

Fotbollssektionen har fått mest utrymme, inte minst på grund av 
det faktum att fotbollen är den enda av sektionerna som överlevt. 

Skriften sammanställer HIF:s hundraåriga historia på ett enligt 
mig utmärkt sätt. Trots en hel fakta och detaljerad information hål-
ler sig Henrik Kullberger på helhetsnivå och ger sig inte alldeles för 
mycket in i detaljer. Detta gör hans texter lättsmälta och underhål-
lande. För tillfället finns inte många exemplar kvar, men så länge 
lagret räcker finns jubileumsskriften att köpa på Edströmsvallen.

JULMARKNAD I KOLHUSET  
Vi är glada att ha möjlighet att hälsa nya och gamla besökare 
välkomna när det är ”Jul på Bruket”.  42 knallar var bokade  
förra julen.  
 

Dag/tid: 6 december, klockan 10–15 
 

Är du knalle och vill sälja? — Skicka in dina uppgifter  
till oss på halleforsnasbygderad@gmail.com eller  
skicka SMS till 073-622 79 50 så tar vi kontakt med dig. 
 

Följ oss på Facebook för uppdateringar. 
Med glada hälsningar, Hälleforsnäs Bygderåd

Ett gäng bandylegender samlade vid bandyutställningen i Gjuterimuseet den 
23 augusti. Från vänster : Mats Båverud, Håkan Spångberg, Kurt Andersson,  
Börje Hellberg, Pierre Söderbergh, Stig-Åke Nilsson, Kent ”Kösa” Pettersson, 
Krister Nordh                                                  FOTO:  HENRIK KULLBERGER

 Planerade kommande utgivningsdagar: 
 •  nr 187 (4/2025) lördag 29/11 2025 
 •  nr 188 (1/2026) lördag 28/2 2026 
 •  nr 189 (2/2026) lördag 30/5 2026 

Tidningen kommer ut kvartalsvis, den sista lördagen i februari, 
maj, augusti och november. Manusstopp lördagen veckan före.



Sörmlandsakademien utsåg Kolhusteatern i Hälleforsnäs till ”Årets 
Sörmlänning” 2025. Utdelning av diplom med mera skedde i sam-
band med premiären av sommarens föreställning, musikalen  
”Legally Blonde”. 

Föreningen Kolhusteatern bildades året efter att Kulturföreningen 
Söder Bergslag 1995 satt upp ”Järnåldern” i det gamla kolhuset på 
Bruket i Hälleforsnäs. Trots alla stödpengar lyckade ändå Kultur-
föreningen Söder Bergslag efter sommarens slutsålda föreställ-
ningar visa en enorm förlust. 

Föreningen Kolhusteatern använder sina resurser mer sansat än 
sin föregångare och använder ofta ideella krafter och amatör- 
skådespelare från närliggande orter. Föreningen Kolhusteatern har 
sedan 1996 producerat sommarföreställningar och lockat  
tusentals besökare varje år, med undantag för en kort paus orsakad 
av pandemin. Kolhusteatern har varit en fast punkt för sommar-
teater i Sörmland och lockar många besökare med sina upp- 
sättningar. 

Jag själv såg inte sommarens föreställning ”Legally Blonde” men 
här följer en kort men lyrisk recension skriven av en tonåring som 
älskar musikaler och var mäkta imponerad av föreställningen: 

”Legally Blonde var min första musikal hos Kolhusteatern så jag 
visste inte vad jag skulle förvänta mig, men jag blev lyckligt över-
raskad. Alla var fantastiskt duktiga. Live-musiken var underbar, 
rekvisitan och koreografin var över mina förväntningar! Jag rekom-
menderar definitivt att åka dit och kolla nästa år, det kommer jag i 
alla fall göra!” 
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TRÄDFÄLLNING 
TRÄDGÅRDSSKÖTSEL

RICHARD OCH CHATRINE 
WWW.FLASSBRO.SE 

TEL. 073-920 54 38 
e-post: richard@flassbro.se 

VÅRA TJÄNSTER BERÄTTIGAR 
TILL RUT-AVDRAG SOM ÄR 

50% PÅ ARBETSKOSTNADEN 

JARMO HAAPAMÄKI  
AMANDA ”BILLY” HAAPAMÄKI

Kolhusteatern blev  
”Årets Sörmlänning”

• KÖPER • SÄLJER • BYTER •  
FÖRMEDLAR BEGAGNADE BILAR

ÖJAVÄGEN 4  FLEN  TEL. 072 - 96 72 111

VÄLKOMMEN!

HUNDtime
Hundhall & inhägnad träningsplan  
Hundkurser, privatträning  
& problemutredning 
 
Annika Arvidsson 
Hundinstruktör  
& hundpsykolog 
hundtimeinfo@gmail.com 
www.hundtime.se 
Erikslunds gård, Mellösa     073 - 630 81 45 

Kom in på en bit ost!
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OK Tjärnen 

Under 2025 har OK Tjärnen mist tre medlemmar genom dödsfall: 
Kaj Hellström, Karl-Yngve Lindström och Jan Jonsson. De alla har 
varit aktiva orienterare och viktiga funktionärer vid nationella täv-
lingar vi anordnat. De två sistnämnda var även syrelseledamöter i 
OK Tjärnen. Jan Jonsson miste sitt liv vid en trafikolycka på  
Tallsjörakan i somras. De andra dog av naturliga orsaker. 

Orienteringskolan hade avslut den 10 juni. Vi var inbjudna av  
Katrineholms OK till deras avslutning. En orienteringstävling  
genomfördes och avslutades med förtäring. 

Höstens orienteringsskola beräknas starta i slutet av augusti eller 
möjligen i början av september. Kontaktperson är Eva-Stina Petters-
son. Mer info finns på vår hemsida oktjarnen.se och på Facebook-
sidan OK Tjärnen. 

Första veckan i juli anordnade Flens kommun ”Summercamp” för 
skollediga ungdomar med möjlighet för ungdomar att prova på 
olika idrotter. Hammarvallen i Flen var samlingsplats. OK Tjärnen 
hade en anordnat orienteringsbana i närliggande terräng som  
ungdomarna fick prova på. 

Den 15 augusti avslutades årets Naturpass. De 30 fasta kontrol-
lerna väster om Bruksdammen och Hälleforsnäs fick många besö-
kare. Vinnare av utlottade presentkort på inlämnade startkort 
kommer att presenteras på vår hemsida. 

Veterantävling tillsammans med OK Nalle kommer äga rum den 
28 oktober. Tävlingscentrum blir Hammarvallen i Flen. 

KJELL CARLSSON 
OK TJÄRNEN 

Inskickat
 
Gratis forum för privatpersoner, ideella föreningar och klubbar 
inom tidningens utdelningsområde. Vi förbehåller oss rätten 
att redigera allt insänt material.   
Nästa manusstopp: lördagen den 22 november 2025

Mellösa Bygderåd 

Volontärer från Mellösa Bygderåd deltog i Kyrkskolans magnetfiske 
vid Mellösabadet en fin junidag några dagar innan skolan hade av-
slutning. Alla klasser deltog och eleverna fiskade upp metkrokar, 
spik och en kniv. Så det var god fiskelycka och bra att få bort sa-
kerna  från sjöbotten så det blir säkrare bad.  

Mellösa Bygderåd delade ut ett stipendium vid skolavslutningen. 
Badflotten vid Mellösa badet hade ”rymt” under vårens isloss-

ning. I början av juni återfick den sin ursprungliga plats och blev 
klar för årets badsäsong. 

Den 10 juni presenterade Kommissionen för skattenytta sin analys 
av Flens kommun, en genomlysning av Flens kommuns ekonomi  

Badflotten hade slitit sig loss i samband med islossningen. Anders Hermanson 
och Gunnar Andersson såg till att den hamnade åter på sin ursprunliga plats 
vid badplatsen.  

FOTO: BIRGITTA HERMANSON 

för Ann-Charlotte Munter, Emma Dahlin, Björn Carlsson och  
representanter för Mellösa Bygderåd. En uppföljning under hösten. 
Analysen är skickad till alla partier och ligger på Bygderådets  
hemsida. Vi har och kommer att använda analysen i samtal med 
politiker och under paneldebatten. Vi har också fått frågan från ett 
parti att hålla ett specifikt möte kring analysen, vi kommer att bjuda 
in deltagare till detta. 

Vecka 29 anordnades Besöksveckan för andra gången i Mellösa. 
Ansvarig för den har Karin Nilsson varit även i år. Veckan var 
välbesökt och uppskattad. Det var roligt att så många arrangörer 
anmälde sig och ville delta. Flera nya aktiviteter, både för barn och 
vuxna, genomfördes i samarbete med skola, föreningar, kyrka,  
företag och enskilda personer. 

Nu har höstens aktiviteter startat. Vänsterpartiet var våra gäster 
på Fika & Prat nu i augusti och Sverigedemokraterna kommer i  
september. Vi kommer att anordna en paneldebatt med alla partier 
söndagen den 19 oktober. 

Vår e-postadress är bygderadet@mellosa.nu. 

BIRGITTA HERMANSON  
MELLÖSA BYGDERÅD

Mellösa IF 

Mellösa IF är en förening som idag har två sektioner under sig; RC-
Sektionen och ridsektionen. 

RC-Sektionen sysslar med radiostyrd bilsport och modellflygplan. 
Idag är vi ett 20-tal aktiva i sektionen.  

RC-sektionen har börjat anordna RC-tävlingar i klasserna Short-
course Truck (skala 1:10) och Rally X (skala 1:10) på vår bana på  
Hagängens Idrottsplats utanför Mellösa. Vi kör även Buggy-bilar i 
skala 1:8 och 1:10 men vi har endast haft tävling för de förstnämnda. 
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Vi tar emot nya patienter!

Vi kommer fortsätta att anordna tävlingar. Härnäst kommer vi att 
anordna en tävling i mitten av oktober. Vi har även en planerad  
träningsdag onsdagar klockan 18—20 men många brukar komma 
mycket tidigare under dagen. 

Besök gärna hemsidan mellosaif.se eller Facebooksidan Mellösa 
IF Hagängen för mer info om föreningen. Aktuell information om 
RC-sektionens verksamhet hittar du även på Facebooksidan  
Mellösa IF - RC-Sektionen Publik. 

EMIL ROGEFORS 
MELLÖSA IF

Hälleforsnäs Bygderåd 

Här är en återblick på några av sommarens höjdpunkter och en 
inbjudan till framtida aktiviteter. 

 Midsommar i Parken – Barn och vuxna deltog i att klä midsom-
marstången med sommarblomster tillsammans med konstnären 
Kaarin Bonde Jensen. Eftermiddagen fylldes med glädje, musik, 
dans kring stången, aktiviteter, bullfika, jordgubbar och glass.  

Rakt över disc, The party! i Kolhuset – Tack alla 231 fantastiska 
partygäster och volontärer som var med och bidrog till en härlig 
avslutning på sommaren! Det är tillsammans vi skapar stämningen 
och ger energi åt våra arrangemang. Tack till våra sponsorer, som 
trodde på oss och vår idé och gjorde denna happening möjlig!  

Den femte säsongen av fordonsträffen BruksBrummet avslutades 
den 21 augusti. Varmt tack till alla utställare, besökare i alla åldrar, 
sponsorer, samarbetspartners och fantastiska volontärer som varit 
med och gjort säsongen minnesvärd! Instagram: BruksBrummet. 

Bilträffen för morgonpigga – Den 6 september klockan 8–10 hålls 
säsongsavslutning för Frukostklubben Sörmland utanför Kolhuset 
på Bruket. Detta event är perfekt för alla morgonpigga bilentusias-

Bilden är tagen vid Mellösa IF:s första tävling någonsin inom radiostyrd  
bilsport med förare från hela Sverige på Hagängen. Föreningen var värd  
för RC Shortcourse & Rally X Challenge-cupen den 17 Juni 2025.  

FOTO: EMIL ROGEFORS 

ter som vill njuta av fordon och en härlig frukost på Brukets bageri. 
Förboka din morgonfralla via SMS 073-622 79 50. Betalas på plats.  

Upptäck Seniorparkour – Är du redo för en spännande start på 
dagen? Torsdagar klockan 8 blir Hälleforsnäs omgivningar en plats 
där energi och rörelse står i centrum. Vårt entusiastiska parkour-
gäng, lett av Eva Lundin och Nils Åkesson med stöd av alla delta-
gare, välkomnar dig att delta i denna dynamiska träningsform. 
Samarbete med Gymmix Flen. 

En gång i månaden  (5/9, 3/10, 7/11, 5/12) ändrar vi schemat och 
träffas istället på fredagar. Tiden är densamma. Efter träningen  
avslutar vi med en trevlig morgonfika på Brukets bageri. Var och 
en betalar för sig.  

Oavsett om du är nybörjare eller erfaren är du varmt välkommen 
att bli en del av vår parkour-familj. Första tillfället gratis, därefter 
blir du medlem i Hälleforsnäs Bygderåd och/eller Gymmix Flen- 

Träffpunkt Gjutaren, lunch 87 kr -– Vill du äta en god lunch på 
onsdagar kl. 12.30, som är tillagad av Bruksrestaurangen Hällefors-
näs och levererad till Träffpunkt Gjutaren? Endast förbokning! Se 
separat annons. 

Beredskapskurs, Sköt dig själv – Fokus på hemberedskap och det 
svenska beredskapssystemet 27/9 klockan 9-15 på Bruksrestau-
rangen i Hälleforsnäs. Handledare i krisberedskap: Ingalill Ljung, 
Jeanette Vall. Gratis att delta, fika/lunch ingår. Du lär dig vem som 
ansvarar för och hur du med enkla medel kan förbereda dig för att 
klara dig och din familjs behov under minst en vecka, i händelse 
av en kris (pandemi, översvämning, stora elavbrott med mera) eller 
i värsta fall krig. O.S.A 20/9 halleforsnasbygderad@gmail.com, 
SMS 073-622 79 50. Samarbete med Malmköpings lottakår, Svenska 
lottaförbundet och ABF Sörmland.  

Bygderådet ger tillbaka – Genom att delta i våra aktiviteter, event, 
köpa produkter i vår Ravellishop på hemsidan, köpa lotter, med-
lemskap och delta aktivt som volontär hjälper ni bygderådet att ge 
tillbaka till vårt samhälle. Med er hjälp har vi under sommaren 
blamd annat sponsrat stipendium på Bruksskolan, bjudit 111 barn 
på glass och jordgubbar på midsommarafton samt deltagit vid  
Hälleforsnäs IF:s jubileumsdag med gratis aktivitet med Bumper-
balls och gladiatorutmaning. 

Kommande aktiviteter/evenemang – I höst ser vi fram emot att 
medverka på Bruksmarknaden i september, Fladdermuskväll i  
oktober tillsammans med Naturskyddsföreningen och att arran-
gera vår traditionella Julmarknad i Kolhuset i december. Håll utkik 
efter datum och detaljer! Tills nästa gång, tack för att du är med och 
gör detta möjligt. I kalendariet hittar du uppstart för Seniorträning 
på Nyckelgym.  

Bli en del av vår gemenskap - Hälleforsnäs Bygderåd välkomnar 
nya medlemmar som vill stötta vår verksamhet.  

Tack för att Du har varit en del av vår sommar! Vi ser fram emot 
att fortsätta skapa minnen tillsammans.  

MARINA KARLSSON 
HÄLLEFORSNÄS BYGDERÅD
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Hälleforsnäs Allehanda 

Hälleforsnäs Allehanda delas ut gratis till alla hushåll i Hälleforsnäs med omnejd. 
Tidningen trycks i 1950 exemplar. Tryckningen finansier as genom annonser. 

 Ansvarig utgivare, redaktör, annonser, layout, foto (om inget annat nämns):   
Jarmo Haapamäki  Adress: Torsbovägen 7, 648 31 Hälleforsnäs 
Telefon: 0709-49 05 29                                                            .         

Hemsida: halleforsnasallehanda.se   Facebook: facebook.se/halleforsnas 
Tidningen går att ladda ner gratis som en pdf-fil på vår hemsida. 

Du kan även prenumerera på Hälleforsnäs Allehanda. Sätt in 175 kr på  
BankGiro 5921-8073 eller swisha till numret 123 668 42 52 för tio följande  
nummer av tidningen. Ange prenumerantens namn och adress och att det  

gäller prenumeration. Eventuellt stöd kan ni swisha till numret 0709-49 05 29. 
Tidningen ges ut den sista lördagen i februari, maj, augusti och november. 

Nästa utgivnindag är lördagen den 29 november 2025. Allt material för  
publicering i det numret ska ha kommit in senast 22/11 2025. 

Vi förbehåller oss rätten att redigera allt insänt material.

På gång – ett urval av olika evenemang    
i tidningens utgivningsområde

Sammanställd av Arnold Renting. Skicka in evenemangstips med dina 
kontaktuppgifter via e-post till guiden@halleforsnas.se eller till brev-
lådan utanför tidningsredaktionen, Torsbovägen 7 i Hälleforsnäs.  
Nästa manusstopp/deadline är lördagen den 22 november 2025.

Konstgalleriet Hälleforsnäs, Gjutmästarbacken 1. Öppettider:  
torsdag och fredag 10–16, lördag 11–15. Galleriet delar lokal  
med Bruksmuseum Hälleforsnäs som har samma öppettider. 

lör 30/8 Fotboll Hälleforsnäs IF 1—Barva IF 
Edströmsvallen Hälleforsnäs kl 13 
Hemsida: svenskalag.se/halleforsnasif 

sön 31/8 Musik i sommarkväll ”Jag går i tusen tankar” med 
sånger av Oskar Lindberg, Uno Sandén, Åsa Jinder, Händel m.fl. 
Mellösa kyrka kl 17–18 

ons 3/9 Lunch i Gjutarens matsal kl 12.30 Även påföljande ons-
dagar under hösten. Arr: Träffpunkt Bron, Flen i samarbete med 
Hälleforsnäs bygderåd, ABF Sörmland och Bruksrestaurangen  
Hälleforsnäs. Anmälan senast fredagen före till 0157-43 08 07 

fre 5/9 HIF Bilbingo på Edströmsvallen Hälleforsnäs 
Försäljningsstart: kl 17.30. Spelstart: kl 18.45 

lör 6/9 Biofilm ”Siv Malmqvist,” Bio Facklan kl 17 
Kaféet är öppet. Bio Facklan, Hälleforsnäs Folkets hus  

mån 8/9, Handarbetsträff på Kyrkans hus Hälleforsnäs 
och varannan måndag därefter, drop-in kl 16.30–19 

fre 12/9 — sön 14/9, Konstrundan i Sörmlands hjärta 
Förutom öppna ateljéer hos konstnärerna i Flens kommun  
visas två samlingsutställningar i Konstgalleriet och  
Kolhuset på Bruket i Hälleforsnäs.  

lör 13/9 — sön 14/9, Aptitrundan Höst Sörmlands största  
matevenemang i vilket ett 80-tal gårdar och restauranger  
runt om i Sörmland deltar, bl .a. i Hälleforsnäs och Mellösa 
Hemsida: matkluster.se 

lör 13/9 Fotboll Hälleforsnäs IF–Syrianska Eskilstuna IF U.  
Edströmsvallen kl 13. Hemsida: svenskalag.se/halleforsnasif 

mån 15/9 Styrketräning för seniorer Nyckelgym Hälleforsnäs 
för alla som började förra terminen och för dig som vill ”prova 
på”. Ledare: Inge Andersson och Gert Norén  kl 10–11 
Föranmälan: SMS 073-622 79 50 

tis 16/9 Seniorparkour Samling Sporthallen Hälleforsnäs kl 17.30 
För alla som vill prova på seniorparkour, oavsett ålder. Ingen  
föranmälan behövs. Ledare: Eva Lundin, kontakt: 073-687 79 23 

Vi reserverar oss för eventuella felaktigheter och ändringar. Vi rekommenderar att ni alltid besöker anordnarens hemsida för aktuell information. 

lör 20/9 Bruksmarknad Bruket i Hälleforsnäs kl 10–15 
Knallar, underhållning m.m. Hemsida: bruksmarknad.se 

tis 23/9 Kulturcafé i Hälleforsnäs Folkets hus kl 18 
Föredrag ”Vad ska vi ha samhället till” av författaren och  
debattören Birger Schlaug. Kaféet är öppet. Fri entré 

lör 4/10 Fladdermuskväll med ultraljudsdetektor  
Samling vid äventyrsbanan Hälleforsnäs kl 17.30 
Vi bjuder på korv, bröd, saft, mjölk, kaffe/te. Anmälan via SMS 
Anita 073-943 72 50 (antal vuxna/barn, ev. matpreferenser).  
Arr: Naturskyddsföreningen och Hälleforsnäsnäs Bygderåd  

lör 12/10 Fotboll Hälleforsnäs IF  – Stenkvista GoIF 
Edströmsvallen Hälleforsnäs kl 13 
Hemsida: svenskalag.se/halleforsnasif 

lör 8/11 Live på bio: Opera ”La Bohème” av Giacomo Puccini,  
direkt från Metropolitan New York. Hälleforsnäs Folkets hus kl 18 
Förbokning. Hemsida: folketshus-halleforsnas.se 

lör 28/11 Julmarknad i Mellösa kyrkby 13–16 

Välkommen till Högtorps butik i Framtidsbruket!

Vi gör unika, prisbelönta delikatesser  
från skog och vilda växter. Vi har fyllt  
butiken med smakrikt mathantverk,  
böcker och andra unika presenter  
från naturen.                                  

I höst provar vi nya öppettider som är 
första lördagen varje månad kl 11–15 
det vill säga  6/9, 4/10, 1/11 och 6/12.
Välkomna!

Obs! Nya öppettider 

www.hogtorp.se
Bruket, Hälleforsnäs

När du får oväntat besök…

Bruksnära gäststuga i 
Hälleforsnäs för 1–6 personer

Fräsch, bekväm, fullt utrustad

Läs mer på 
www.backstugans.com

• UTHYRNING AV LJUDANLÄGGNINGAR 
• DIGITAL  INSPELNINGSSTUDIO 
 

  JARMO HAAPAMÄKI 
  TORSBOVÄGEN 7, HÄLLEFORSNÄS 
 KONTAKT: JARMO@JARMOS.SE 
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Välkomna !

Vi är ombud för  
Instabox, Bunbee, ATG, 

Svenska Spel, Apoteket,  

Posten, Systembolaget, 

Länstrafiken busskort

PRISERNA GÄLLER VECKA 36 
1/9–7/9 2025

hälsar  Ove, Lena, Anna, Amelia, Susanne, Samuel, Josefine, Sofie, Ida

2525,00,00  

Vispgrädde 
40% Coop 5 dl    

(jämf. pris 31,25kr/kg    

Nektariner 

Italien

3030,00,00  /kg

Laxfilé 4-pack 
fryst Norge 400 g 

Coca-cola 6-pack 
flera sorter, 6 x 33 cl    

2 för  

5555,00,00  

Färdigmat 
Dafgård flera sorter    

(jämf. pris 65,48–72,32 kr/kg)    
2 för  

medlemspris

2929,95,95  

medlemspris

Potatisgratäng 
Peka 800 g 

8989,00,00  

medlemspris

(jämf. pris 225,50kr/kg)    

(jämf. pris 59,90 kr/l)    

5959,90,90  
(jämf. pris 119,80kr/kg    

Nötfärs 
500 g Irland 

medlemspris

max 2 köp /hushåll

Pizza Coop 
flera sorter 340 g    

5555,00,00  
(jämf. pris 51,47 kr/kg)    

6969,00,00  
(jämf. pris 17,42 kr/l)    

medlemspris



Lägg din röst på
Kyrkans väl i Mellösa församling

Vår församling ska vara öppen, 
välkomnande och arbeta aktivt för:

• Samverkan 
• Närvarande möten 
• Ansvarsfulla beslut 
• Församlingens  
  olika verksamheter 
• Mångfald 
• Kyrkans kulturarv

Följ oss på Facebook – Kyrkans väl i Mellösa församling – eller kontakta oss via  

Anders Hermanson: telefon 070-593 88 98, e-post anders.hermanson@telia.com


